
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(Simulasi Mengajar Guru Penggerak) 

 

Satuan Pendidikan : SMP Negeri 1 Rubaru 

Mata Pelajaran : Bahasa Indonesia 

Kelas/ Semester : IX/ Ganjil 

Materi Pokok : Teks Cerita Pendek (Cerpen) 

Alokasi Waktu : 10 Menit 

Kompetensi Dasar Indikator Pencapaaian Kompetensi 

4.5 Menyimpulkan unsur-unsur 

pembangun karya sastra dengan 

bukti yang mendukung dari cerita 

pendek yang dibaca atau didengar. 

4.5.1 Menjelaskan unsur pembangun karya sastra 

yang terdapat dalam teks cerita pendek yang 

dibaca dengan bukti yang mendukung. 

4.5.2 Menyimpulkan unsur-unsur pembangun karya 

sastra dengan bukti yang mendukung dari teks 

cerita pendek yang dibaca. 

A. Tujuan Pembelajaran 

1. Setelah proses pembelajaran diharapkan peserta didik dapat menjelaskan unsur-unsur 

pembangun karya sastra yang terdapat dalam teks cerpen yang dibaca dengan benar. 

2. Setelah proses pembelajaran diharapkan peserta didik dapat menyimpulkan unsur-unsur 

pembangun karya sastra dengan bukti yang mendukung dari teks cerpen yang dibaca dengan 

benar. 

B. Langkah-langkah Kegiatan Pembelajaran 

Pendahuluan (3 menit) 

1. Guru memberi salam dan menanyakan kabar serta mengabsensi kehadiran peserta didik 

2. Berdoa sebelum mulai pelajaran 

3. Guru mengaitkan pembelajaran sebelumnya dengan pembelajaran yang akan dilaksanakan 

Inti (5 menit) 

1. Guru menyampaikan tujuan pembelajaran 

2. Guru menjelaskan unsur-unsur pembangun karya sastra 

3. Guru dan peserta didik bertanya jawab tentang materi 

4. Guru membagi peserta didik menjadi 4 kelompok, 1 kelompok terdiri dari 5 orang 

5. Guru memberi tugas LK kepada peserta didik 

6. Guru memfasilitasi peserta didik untuk menentukan unsur cerita pendek  setiap kelompok dan 

menyimpulkannya 

7. Peserta didik mempresentasikan hasil kerjanya kepada teman-temannya 

8. Peserta didik lain memberi tanggapan 

9. Guru menyimpulkan hasil diskusinya 

Penutup (2 menit) 

1. Guru dan peserta didik menyimpulkan serta merefleksi hasil pembelajaran yang telah dilakukan 

2. Peserta didik diberi tugas dirumah untuk mencari teks cerita pendek melalui berbagai sumber 

3. Guru dan peserta didik mengakhiri pembelajaran dengan mengucapkan rasa syukur kepada 

Allah semoga apa yang telah dipelajari menjadi ilmu yang barokah dan bermanfaat. 

C. Penillaian 

1. Sikap  : Observasi selama pembelajaran berlangsung 

2. Pengetahuan : Lembar kerja siswa 

3. Keterampilan : Unjuk Kerja 

 

Mengetahui,        Sumenep. 03 Januari 2022 

Kepala Sekolah       Guru Mata Pelajaran 
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